

Fotókiállítás, Interforst, középkori templomok

Tartalmas egyesületi évszáró rendezvény tartottak Szombathelyen

Az évszáró rendezvény a Szombathelyi Erdészeti Zrt. által meghirdetett „Én így látom az erdőt!” című fotókiállítás megnyitójával indult. Biró Ferenc, a Szombathelyi Erdészeti Zrt. gazdasági igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd a fotókiállítás előzményeiről szolt pár szót.

A fotópályázat célja a Szombathelyi Erdészeti Zrt. kezelésében lévő erdők életének, növény- és állatvilágának bemutatása, valamint az erdőgazdaság közéleti létesítményeinek különböző szempontból láttatása volt. A pályaműveket fotográfusokból és erdészeti szakemberekből álló zsűri bírálta el. A bevezetést követően felkérték Szabó Endre fotográfust, a zsűri egyik tagját, hogy méltassa a fotópályázatot és a képeket. Szabó Endre megkapó beszéde után Bakó Csaba erdőgazdálkodási igazgató (a Szombathelyi Helyi Csoport elnöke) és Biró Ferenc kihirdették a fotópályázat eredményét. A 3. helyezést Németh Máté „Hajnalnéző” című képe nyerte. Az ifjú természetfotós pár művét „Erdők, mezők, éjszakák” címmel pont egy évvel ezelőtt láthattuk, szintén egy kiállítás keretében. A 2. helyen Hunyadi Géza tagtársunk „Tavaszi” című képe végzett, mely egy rendkívül jól elkapott pillanatot ábrázol. Az 1. helyezést „Hajnali fényfürdő” című alkotásával Laki László tagtársunk nyerte el. Ezúton is gratulálunk a kiváló helyezésekért. Az elismerő oklevelek átadása után Biró Ferenc megnyitotta a kiállítást, így alkalmunk nyílt a díjazottak, valamint a többi pályázó alkotásainak megtekintésére.

A fotókiállítást követően Bakó Csaba elnök megnyitotta a 2014. évi utolsó



taggyűlést. Röviden tájékoztattott a rendkívül gazdag programokról kiemelve, hogy a Szombathelyi Helyi Csoport nagyon aktív egyesületi tevékenységet folytat és 160 fős taglétszámával az egyik legnagyobb helyi csoport. Az események felidézése után megköszönte a tagtársaknak az egész éves segítséget és kérte az aktív részvételt a következő évi rendezvényeken is.

Az elnök ezután átadta a szót a Helyi Csoport új titkárnak, Horváth Gábornak, aki beszámolt a november 28-ai vezetőségi küldöttgyűlésről. Értesülhettünk a választás eredményeiről, és a küldöttgyűlés szavazásáról a 2015. évi tagdíjat illetően. Az egyesület egy új időszothon létrehozására törekszik Új-Hermesen, az ottani határőr lakotanya pályázati pénzekből való felújításával. Fontos feladatuk lesz a szakképzés és az erdei iskolák támogatása, valamint a szakosztályok működésének rendezése. Az Országos Erdészeti Egyesület

2016-ban, fennállásának 150. évfordulóját Erdélyben, vándorgyűlés keretében készül megünnepelni. A tervek szerint ugyanis jövőre készül el a Bedő Albert-emlékház Sepsikőröspatakon, melyet a vándorgyűlés alkalmával szeretnének felavatni. A helyi

csoport titkára végezetül ismertette a 2015. évi munkatervet.

Horváth Gábor, tájékoztatója után felkérte Szegletes Ottót, a Helyi Csoport tagját, a Szombathelyi Erdészeti Zrt. műszaki előadóját „Az erdészeti gépgyártás helyzete Európában az Interforst gépkiallítás tükrében” című előadásának megtartására. 2014. július 16-18. között rendezték Münchenben a 12. Interforst nemzetközi erdészeti szakkiállítást, melyen tanulmányút keretében a Szombathelyi Erdészeti Zrt. nyolc munkatársa is részt vett. Az előadásból megtudhattuk, hogy ez a vásár Európa egyik legnagyobb kiemondottan bemutató jellegű erdészeti gépvására, melyet négyévente rendeznek. Tavaly 70 000 m²-en, 27 ország, 450 kiállítója mutatta be az erdészeti gépesítés jelenét és legfrissebb fejlesztéseit. Szegletes Ottó elmondta, hogy a gyártók kiemelt hangsúlyt fektetnek a munka és az egészség védelmére. A kiállításon aránylag kevés volt a csemetermelést és az erdőművelést támogató gép és eszköz, a kiállított gépek inkább a fahasználatához és a faenergetikához kapcsolódtak. Ugyanakkor sok kis teljesítményű – műszaki megoldásai alapján, várható teljesítményét tekintve elsősorban farmergazdaságban és lakossági energetikai célú fafeldolgozásban alkalmazható – gépet állítottak ki. Főleg a többcélú fahasználati gépek esetében látványos a technikai fejlődés, a gépek többsége korszerű számítástechnikával támogatott.

Az LKT új vonala is megjelent a vásáron, melyek szinte prototípuszerűek. A teljesség igénye nélkül néhány kiállító



gyártó: a finn Logset, mely az első öt európai gyártó közt szerepel; a Skandináviában vezető traktorgyártó *Valtra*; az impozáns *John Deere*, melynek ergonomiailag továbbfejlesztett forwarderein a kabin a daruval együtt forgatható; a három legjobb európai gyártó között számon tartott *Ponse*; az összecukható polikarbonát kabinos *Palfinger*. Ezen kívül láthattunk még képeket a faanyag további feldolgozására használt hasítógépekről, az egészen kisméretűektől a nagy vízszintes hasítógépekig, különböző meghajtási móddal és teljesítménnyel.

Motorfűrészek elképesztő választékát vonultatták fel a kiállításon. Ehhez kapcsolódóan pár kép erejéig a Stihl Timbersports bemutatójából is kaphattunk ízelítőt. Rendkívül élvezetes volt

látni a bemutatóban a különböző gyártók újabb és újabb fejlesztéseit, melyek a teljesítményt, az ergonómiát és az értékállóságot hivatottak szolgálni.

A beszámolót követően más vizekre eveztünk és a nemrégiben Ezüst Erdészcsillag-díjjal kitüntetett *Varga László* tagársunk gondolatait hallgathattuk meg – fényképekkel illusztrálva - középkori templomainkról. Az előadás érdekes kérdéseket feszegetett, és olyan összefüggéseket tárt fel, amelyekbe lényegében bele sem gondolunk e rohanó világban. Pedig ezek a templomok, kápolnák még itt vannak, igaz némelyikük már lassan a felejtés homályába vész, sokuk azonban még büszkén hirdeti a letűnt korok emlékeit. Olyan szakrális helyek ezek, melyeket érde-

mes felkeresni. Erre is biztatott előadónk, s reméljük sokaknak meghozta a kedvét, hogy felkeressék a taliándörögdi templomromot, a Kézdiszentlélek határában magasodó Perkő tetején álló négykaréjos Szent István-kápolnát, vagy éppen a veleméri Szentháromság-templomot, azaz a „Fény” templomát.

Végezetül a 2014. év eseményeiből válogatott képekről, Horváth Gábor HCS titkár kommentálásában idéztük fel a felejthetetlen pillanatokat. Ezúton is köszönjük a vezetőség egész éves kitartó és odaadó munkáját! Szívvel kívánok minden kedves Tagársamnak Békés Boldog és Sikerekben Gazdag Új Esztendőt!

Szöveg: **Khell Melinda**
Fénykép: **Markó András**
OEE Szombathelyi HCS

YPEF versenyfelhívás

Az Országos Erdészeti Egyesület és az „Young People in European Forests” (YPEF) Nemzetközi Bizottság nemzetközi tanulmányi versenyt hirdet „Fiatalkok az Európai Erdőkben — 2015” címmel.

A YPEF verseny célja, hogy a résztvevő középiskolás diákok megismerjék Európa és az egyes országok erdeit, a természet és környezetvédelemben betöltött szerepüket, és az ehhez kapcsolódó erdészeti tevékenységeket. Tárnyilagos kép alakuljon ki bennük a természeti erőforrások megőrzéséről és a velük való fenntartható gazdálkodás szükségességéről saját környezetükben és európai léptékben egyaránt. A versenyhez csatlakozott országok: *Ausztria, Csehország, Észtország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Németország, Portugália, Románia, Szlovénia, Ukrajna, Szlovákia, Belgium, Svájc, Norvégia, Görögország, Finnország, Ciprus, Ukrajna* (megfigyelői státuszban).

A jelentkezés feltételei

A versenyre 2-3 fős csapatok jelentkezhetnek, a tagok nem lehetnek fiatalabban 13 és nem lehetnek idősebbek 20 évesnél a 2014/2015-ös tanév kezdetén, azaz 2014. szeptember 1-jén. A verseny nyelve angol (minden csapattag esetében feltétel a nyelvtudás). A verseny nemzeti szakaszának első fordulójában a feladatok magyar nyelvűek, a nemzeti és nemzetközi döntő feladatai viszont kizá-

rólag angol nyelvűek. A jelentkező csapatoknak az idei évben nem kell fizetni regisztrációs díjat.

A felkészülési anyag

A verseny felkészülési anyaga 2015. elejétől a verseny nemzetközi honlapján található meg (www.ypef.eu), valamint további anyagok érhetőek el a nemzeti szakaszhoz az Országos Erdészeti Egyesület honlapján (www.oee.hu).

A verseny ütemezése

A verseny nemzeti szakasza kétfordulós. A legeredményesebben szereplő csapat jut a nemzetközi döntőbe. A nemzeti szakasz első fordulójában az európai erdőkre vonatkozó általános és az egyes országokra vonatkozó speciális kérdések alkotta teszt mellett a magyar erdőkkel kapcsolatban írandó esszé képezi a verseny feladatait. A verseny nyelve: magyar. Tervezett időpontja: **2015. március 19.**

A nemzeti szakasz döntője során az európai erdőkre vonatkozó általános és az egyes országokra vonatkozó speciális tesztkérdések alkotják a feladatlap kérdéseit. A feladatlap mellett a döntőre, adott témában tudományos posztert kell készíteni minden csapatnak (a poszter témáját és paramétereit az első forduló követően közöljük). A verseny nyelve: angol. Tervezett időpontja: **2015. május 16.**

A nemzetközi döntőbe kerülő nemzeti csapatokból sorsolással háromfős, többnemzetiségű csapatok kerülnek kialakításra. Innét kezdve e vegyes csapatok versenyeznek egymással. A csapatokra háromfordulós megméretetés vár. Az első egy teszt feladatsor megoldása a kiadott ismeretanyagból. A második forduló a szabadban, az erdőben lesz, ahol több helyszínen kell játékos feladatokat megoldani a csapatoknak.



A harmadik fordulóban a csapat megadott témában egy Power point prezentációt tart a többi csapatnak, amelyben feladata a téma lehető legszakoszerűbb, legerdekesebben bemutatása. A prezentáció elkészítése során a házigazdák által biztosított felnőtt segítség igénybe vehető. A versenyt a három fordulóban a legtöbb pontot gyűjtő csapat nyeri meg. A verseny nyelve: angol. Tervezett időpontja és helyszíne: **2015. szeptember, Románia, Brassó.**

Jelentkezés

Az OEE honlapjáról letölthető excel fájl kitöltésével és a ypef@oee.hu címre való megküldésével lehet jelentkezni. Figyelem! Egy iskola több csapata jelentkezhet egy excel fájl megküldésével, de csapatonként külön munkalapot kell kitölteni!

Jelentkezési határidő: **2015. február 25.**

Országos Erdészeti Egyesület, YPEF